

Írán omilostňuje „desetitisíce“ odsouzených – média

 rt.com/news/570998-iran-pardon-convicts-protesters

5. února 2023, 15:47

DomovSvětové zprávy

Íránci odsouzení za účast na masových protestech byli mezi těmi, kterým nejvyšší vůdce udělil amnestii



FOTOGRAFIE: Nejvyšší íránský vůdce ajatolláh Seyyed Ali Chamenei © Global Look Press / Kancelář íránského nejvyššího vůdce

Nejvyšší íránský vůdce ajatolláh Seyyed Alí Chameneí souhlasil s udělením amnestie „desetitisícům“ vězňů, mezi nimiž jsou lidé odsouzení za roli v nedávných protestech a nepokojích, informovala v neděli státní média.

Tento krok se shodoval se 44. výročím íránské islámské revoluce, které se v Íránu slaví mezi 1. a 11. únorem.

Těm, kteří se účastnili protestů a nepokojů, mohl být zkrácen trest nebo jim mohl být zcela prominut, pokud nebyli obviněni ze špionáže, kontaktování agentů cizích zpravodajských služeb, nepoškozovali státní majetek a během nepokojů nikoho nezranili ani nezabili, oznámila to státní tisková agentura IRNA.

Chameneí údajně schválil žádost o milost, kterou podal šéf íránského soudnictví Gholam Hossein Mohseni-Ejei. Nejvyšší vůdce pravidelně vydává podobné verdikty u příležitosti různých náboženských slavností.

Přesný počet osob, na které se vztahuje amnestie, nebyl zveřejněn, ale IRNA uvedla, že „*desítky tisíc*“ by mohly být omilostněny. Není také jasné, kolik z nich bylo odsouzeno za účast na protestech.

Přečtěte si více

„Západ se jasně vměšuje do vnitřních záležitostí Íránu“ – Vahid Jalalzadeh



Írán zažil měsíce protestů a nepokojů, které vyvolala v září smrt mladé ženy Mahsa Amini v policejní vazbě. Amini byla zatčena za nošení „*nevhodného*“ hidžábu a o několik hodin později zemřela v policejní vazbě. Její rodina trvala na tom, že byla ubita k smrti, zatímco íránské úřady uvedly, že zemřela kvůli zdravotnímu stavu.

USA, EU a některé další státy obvinily Teherán z násilného zásahu proti demonstrantům a uvalily řadu sankcí proti Íránu. Evropský parlament přijal minulý měsíc rezoluci, která vyzývá Brusel a členské státy EU, aby Islámské revoluční gardy zařadily na černou listinu jako teroristickou organizaci.

Tento krok vyvolal v Teheránu rozzlobenou reakci a íránský parlament varoval EU, že pokud tak učiní, Írán odvetou prohlásí všechny armády EU za teroristické organizace.

Írán rovněž popřel tvrzení, že Aminiho smrt byla výsledkem policejní brutality, a trvá na tom, že nepokoje v zemi byly podněcovány ze zahraničí. Washington a Brusel využily protesty jako záminku k uvalení dalších sankcí a vyvolání sociálního napětí v Íránu, uvedl Teherán.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

Írán



